

忻州尹村遗址 新发现人骨坑遗存



忻州尹村遗址航拍。

本报讯(记者 陈辛华)今年7月至11月,山西省考古研究院对我省忻州市尹村遗址再度进行考古发掘,新发现夏代晚期人骨坑遗存。

尹村遗址位于山西省忻州市忻府区云中河北岸台地上,是忻州地区重要的龙山至夏商时期遗址之一。该遗址分布面积约为50多万平方米,地表遗物丰富,2021年入选国家文物局“考古中国·夏文化研究”课题,对研究中华文明多元化有着重要意义。

1997年,北京大学考古文博学院、山西省考古研究所等对该遗址进行发掘,遗址内遗迹、遗

物包含有少量的仰韶文化晚期、二里头时期、商代早期及战国时期等四个并不连续的考古学文化,尤其以二里头时期和商代早期最为典型。2021年,山西省考古研究院、忻州市文物考古研究所等对尹村遗址进行再度发掘,发掘灰坑46座,房址1座,墓葬9座,其中,战国时期墓葬发掘6座,均为土坑竖穴墓,保存较好;金元时期墓葬发掘3座,均为砖室墓,破坏严重。

此次发掘成果丰富,尤其是陶器类型多样,反映出公元前2000年前后古代忻定盆地东西、南北方向多向的文化交

流。尹村遗址发掘区内地层堆积简单,大致分为三层,一层为耕土层,二层为金元时期扰土层,三层为夏商时期文化层。发掘中最为重要的发现是13号灰坑,发现多具人骨,并且为非正常死亡。人骨排列不规则,类似于随意丢弃于灰坑之中。人骨暴露在外为12具,其中9具人骨位于坑内西侧叠压放置,北侧坑壁有两具人骨,东南角坑壁位置有一具单独放置人骨。忻定盆地附近遗址中虽也有人骨坑出现,但是人骨数量较少,与此次13号灰坑人骨有显著区别。

53比83负于新疆队

状态低迷 山西女篮三连败

本报讯(记者 杨尔欣)12月13日,WCBA常规赛结束了第15轮争夺。在一场关键对局中,山西女篮全队状态低迷,以53比83负于新疆队,遭遇三连败。

开局阶段,山西女篮虽然比分落后,但是场面上并不处于下风。然而随着比赛进行,山西女篮的内线进攻逐渐开始丢失“准星”,多次将必进球扔向篮筐之外。其中,主力中锋刘佳岑表现失常,7次出手无一命中。

在内线得分受阻的情况下,山西女篮转而尝试外线进攻。只可惜球员们投篮手感冰凉,全队14次出手仅命

中3球。及终场哨声鸣响,山西女篮全队得分仅为53分,创下赛季新低。

此外,本场比赛山西女篮全队失误高达23次,且大部分的失误出现在主力球员身上。颇为尴尬的数据,也从侧面反映出球队糟糕的竞技状态。

此战失利后,山西女篮已经失去了冲击联赛前四名的希望。常规赛目前仅剩两轮比赛,山西女篮以9胜6负的战绩,暂居积分榜第七位。

12月15日,山西女篮将在常规赛第16轮比赛中,与天津队交锋。

学党史主题分享会走基层

本报讯(记者 陈辛华)“永远跟党走”2021年山西省群众文化活动“学党史,学党史”主题分享会,日前走进省老干部活动中心,一场《信仰的力量》讲座分享,生动解读中国共产党的光辉历程。

“学党史,学党史”主题分享会,由山西省文化和旅游厅主办,山西省图书馆学会、山西省图书馆等承办。分享会从“意志”“选择”“牺牲”“大变革”四个角度,讲述了中国共产党1921至1949年,1949至2021年交出的亮丽成绩单,总结过往能够得出结论,只要把握历史

发展规律和大势,抓住变革时机,顺势而为,奋发有为,我党就能带领全国人民更好前进。

12月6日的一场“学党史,学党史”主题分享会,走进了长治市长子县大堡头镇政府。一堂《十九届六中全会精神解读》的主题讲座,从党的百年奋斗意义、百年奋斗开辟的中华民族伟大复兴的正确道路、百年奋斗锻造走在时代前列的中国共产党出发,围绕牢记中国共产党是什么,要干什么的根本问题,号召党员干部从伟大胜利中激发奋进力量,不懈努力,咬定青山不放松。

森林木 ?

再没有资源容你浪费